



Vjesnik

HSLS-a Grada Zagreba

HSLS.
prosinač 2018.

Blagoslovljen Božić i sretna Nova 2019.
svim članovima, simpatizerima i
građanima Grada Zagreba

Na izmaku svake godine slavimo blagdan obitelji u krugu najmilijih.

Obitelj je temelj svih vrijednosti iz koje crpimo snagu i sigurnost kojoj se vraćamo u vremenima beznada. Pa i unatoč teškoćama prisjećamo se lijepih stvari koje su nam se desile sa željom da ih bude što više u narednoj kalendarskoj godini.

Ljubav koja nas okuplja, povjerenje i razumjevanje koje nas povezuje, neka Vam budu nit vodilja u godini koja dolazi. Stoga neka Vam Božićni blagdani uljepšaju kraj 2018. i početak Nove 2019. godine.

Blagoslovljen Božić i sretnu Novu 2019.
Godinu želi Vam

Vladimir Andrić
Predsjednik GO HSLS-a Grada Zagreba



Očitovanje HSLs-a



Gradsko vijeće HSLs-a Grada Zagreba donijelo je odluku da ne može podržati proračun grada Zagreba za 2019. godinu, jer glasanjem za predloženi proračun podržavamo kontinuitet i netransparentni način upravljanja Zagrebom kao u proteklih 18. godina. Ova odluka obavezala je sve naše zastupnike u Gradskoj skupštini da glasuju protiv proračuna Grada Zagreba. Glasanje protiv proračuna je i glasanje protiv modela upravljanja Zagrebom u proteklih godinu dana dosadašnje vladajuće koalicije (Bandića 365, HDZ-a i Nezavisnih za Hrvatsku). Sada već bivši zastupnik HSLs-a Miroslav Polovanec nije ispoštovao odluku Gradskog vijeća HSLs-a te je podržao proračun i pritom opravdajući svoj postupak u javnosti je iznio neprimjerenu izjavu koja je u suprotnosti sa svim temeljnim načelima HSLs-a.

Gradska organizacija HSLs-a izričito osuđuje izjavu bivšeg člana HSLs-a Miroslava Polovanca te svaku povredu općih načela HSLs-a.

OPĆA LIBERALNA NAČELA NA KOJIMA SE UTEMELJUJE I ZA KOJE SE ZAUZIMA HSLs SU SLIJEDEĆA:

1. Svi ljudi imaju jednaka i neotuđiva prava bez obzira na rasu, nacionalnost, vjeru, spol, politička i druga uvjerenja i nazore, socijalni status i sve druge razlike.
2. Čovjekova neotuđiva prava su: fizička i duhovna nepovredivost, sloboda govora, javnog istupanja i ud-

ruživanja te pravo na očuvan okoliš (zrak, vodu i tlo). Sloboda djelovanja ograničena je samo jednakom slobodom drugih, a država – u funkciji općeg dobra na koje svi pojedinci legitimno polažu pravo – dužna je, u ime zaštite tih sloboda, pravno reguliranim sredstvima spriječiti djelatnosti koje ih ugrožavaju.

3. Osnovno je građansko pravo pravna sloboda: pravo na ograničenje arbitrarnosti vlasti, tj. pravo svakog građanina da se s njim postupa u skladu sa zakonom koji je jednak za sve i nepristran.
4. Osim prava pojedinaca da mogu birati oblike vlastite socijalne zaštite, država mora osigurati pravo na osnovnu zdravstvenu i socijalnu zaštitu, pravo na školovanje, slobodu biranja zanimanja; država ne smije dopustiti nasljeđivanje socijalnih funkcija.
5. Ekonomske slobode su slobode poduzetništva, ugovora, vlasništva i raspolaganja vlasništvom koje je stečeno radom i nasljeđivanjem.
6. U skladu s liberalnim načelima HSLs se zauzima za pravo i mogućnosti da se u društvu razvijaju sve posebnosti: osobne, kolektivne, regionalne, kulturne i druge. U duhu liberalnih načela HSLs podupire pravo naroda na samoodređenje.
7. Držeći se liberalnih načela, HSLs se suprotstavlja svim oblicima nasilja, od nasilja u obitelji do vojnih agresija. Zbog toga se HSLs zauzima za demilitarizaciju i razoružanje. Država treba ulagati minimalna sredstva koja su dovoljna za održavanje mira i sprečavanje nasilja.
8. HSLs se suprotstavlja svim oblicima rasne, nacionalne, vjerske i ideološke nesnošljivosti. U modernome socijalno diferenciranom i multikulturalnom društvu HSLs se zauzima za toleranciju i kulturu političkog dijaloga.
9. HSLs smatra da se interesi pojedinaca, građana i interesi naroda u cjelini mogu osigurati samo u državi višestranačke parlamentarne

demokracije uz strogu podjelu vlasti i nezavisnost sudstva. Smatrajući da većina ne mora uvijek biti u pravu, HSLs se zauzima da se institucionalno zaštiti manjinsko ili pojedinačno mišljenje.

10. HSLs se zauzima za autonomiju gospodarskog, kulturnog i duhovnog, tj. svekolikog društvenog života pojedinaca u svim njihovim organizacijskim oblicima udruživanja i zajedništava. Polazeći od liberalnog načela korektivne i subsidijarne funkcije države,
11. HSLs drži da država nema i ne može imati neki posebni svoj interes osim promicanja zajedničkog dobra zajednice svojih državljana. Država treba osigurati uvjete funkcioniranja svih oblika i sadržaja društvenog života, regulirajući zakonski pravila konkurencijske dinamike, ne zadirući pritom u autonomiju subjekata društvenog života.
12. Cilj kojemu teži HSLs je prosperitet društva temeljen na poduzetništvu, obrazovanju, znanosti, očuvanju okoliša, moralnoj odgovornosti i radu. HSLs je uvjeren da se njezin program može ostvariti jedino na temelju obnove vrijednosti i dostojanstva rada i radnika. HSLs će smatrati dijelom svog programa i sva postignuća demokracije i liberalizma što unapređuju slobodu pojedinca i napredak društva, a svoju su vrijednost potvrdila u životnoj praksi.

HSLs je politička stranka centra kojoj je ishodište čovjek pojedinac. HSLs nastoji u hrvatski politički život unositi duh racionalne politike koja je skeptična prema svim kolektivističkim projektima i prema svakoj kolektivističkoj retorici.

Savjet za obrazovanje HSLs-a Zagreba osuđuje nedavni incident u školi



Savjet za obrazovanje HSLs-a Zagreba oštro osuđuje nedavni incident u srednjoj Tehničkoj školi Čakovec. Isto tako već nekoliko godina upozoravamo na eskalaciju nasilja prema učiteljima nastavnicima i profesorima te eskalaciju nasilja među samim učenicima. Savjet za obrazovanje HSLs-a Zagreba podupire peticiju "DOSTA JE BILO ŠUTNJE UČITELJA I NASILJA NAD UČITELJIMA! STOP UČENIČKOM NASILJU I TORTURI!" i poziva svoje članove i simpatizere da svojim potpisom podupru naše učitelje nastavnike profesore i sve ostale djelatnike u obrazovanju - [Peticija](#)

Da bi se zaštitili svi zaposlenici odgojno obrazovnih ustanova trebao bi se promjeniti članak. 87. ,te u stavku 3. dodati „Službenom osobom smatraju se i odgojitelji, odgajatelji, učitelji, nastavnici, stručni suradnici i ravnatelji odgojno-obrazovnih ustanova“.

HSLs Zagreba dao podršku inicijativi za očuvanje trase "Samoborčeka"

Vijećnici HSLs-a gradske četvrti Trešnjevka sjever uz podršku gradske organizacije HSLs-a i zastupnika HSLs-a i Nezavisne liste za Zagreb pridružili su se građanskoj inicijativi za očuvanje trase "Samoborčeka" i protiv njezine prodaje.



Zagrebačke liberalke održale izbornu skupštinu

U srijedu 14. studenog održana je izborna skupština zagrebačkih Liberalki. Za predsjednicu izabrana je Ines Rudelić, potpredsjednice su postale Tatjana Lukač, Maja Čičić i Sonja Šiljak, a za tajnicu je izabrana Vesna Kotarac.



Predstavници HSLs-a grada Zagreba odali počast žrtvi grada Vukovara

Predsjednik HSLs-a Grada Zagreba Vladimir Andrić, potpredsjednici HSLs-a Grada Zagreba Darko Klasić i Kristijan Jelić, predsjednica Liberalki Ines Rudelić, predsjednici Ogranka HSLs Peščenica, Črnomerec i Podsused Branko Cindro, Tomislav Kolačny i Josip Šestak predvodili su članove HSLs-a na obilježavanju godišnjice Grada heroja Vukovara. Paljenjem svijeća uzduž ulice Grad Vukovara s braniteljima i građanima Grada Zagreba prisjetili su se i ove godine onih koji su izborili hrvatsku slobodu, kao i svih građana Vukovara stradalih u obrani domovine. Članovima HSLs-a u obilježavanju godišnjice pridružio se i potpredsjednik Nezavisne liste Zagreb general Jozo Miličević.



HSLs protiv promjene statuta skupštine Grada Zagreba



Na 17. sjednici Gradske skupštine zastupnik HSLs-a Darko Klasić zatražio hitnu izgradnju nogostupa u ulici Antuna Šoljana prije dolaska zime kako bi djeca i građani imali osiguran siguran put do okretišta Zet-a.

U stanci skupštinske sjednice na konferenciji za novinare predsjednik Kluba gradskih zastupnika HSLs-a i Nezavisne liste Zagreb u zagrebačkoj Gradskoj skupštini Darko Klasić (HSLs), istaknuo je da gradonačelnik koji je dobio nakon izglasavanja u Hrvatskom saboru tkz. zakona lex šerifa neograničene resurse i moć u gradskoj upravi, na ovoj sjednici pokušava promjenom statuta Grada Zagreba pod svoju kontrolu staviti i Skupštinu grada Zagreba, računajući pritom na bezuvjetnu podršku svojih i koalicijskih zastupnika (HDZ-a i Neovisnih za

Hrvatsku). Milan Bandić je dosadašnjom besramnom trgovinom, stvorio uvjete kako bi ostvario potpunu kontrolu nad stručnom službom Skupštine grada Zagreba i defacto ukinuo dvopolaritet vlasti. Takvim djelovanjem gradonačelnik u Zagrebu stvara autokratski model vlasti, gdje o svemu odlučuje jedan čovjek.

Pritom je pozivao sve gradske zastupnike da prihvate osobnu odgovornost i ne podrže ovakve promjene Statuta Grada Zagreba.

Na aktualnom satu sjednice Gradske skupštine HSLs zatražio hitno uređenje trga dr. Franje Tuđmana



Trg dr. Franje Tuđmana jedan je od većih trgova u širem centru grada, ali i zapadne dijelu Zagreba. Riječ je o livadi s prorijedenim alejama i uništenom urbanom opremom. Trg najviše služi građanima za šetnju njihovih pasa. Na trgu se štedjelo i na javnoj rasvjeti, pa su staze i puteljci po sredini Trga u potpunosti neosvijetljeni. Po zimi već iza 17 sati trgov vlada potpuni mrak te ga građani zaobilaze zbog nelagode u velikom luku. Umjesto da je postao jedan od najljepših trgova u glavnom gradu, Trg dr. Franje Tuđmana pretvorio se u ruglo.

Početak izrade niza projekata, natječaja, studija i idejnih rješenja za uređenje trga seže u 2006. godinu i projekti su do sada koštali preko 1,5 milijuna kuna. U osvit

svakih izbora gradska uprava najavljivala je uređenje trga a grad je još u travnju 2013. godine izdao lokacijsku dozvolu, iako radovi do danas nisu počeli.

Na trgu je trebao biti postavljen i spomenik prvom hrvatskom predsjedniku ali je gradonačelnik ad hoc odlučio preseliti izgradnju spomenik prvom predsjedniku u Ulicu Hrvatske bratske zajednice, dovodeći time u pitanje nastavak projekta uređenja trga.

Gradski zastupnik HSLs-a Darko Klasić zatražio je od gradonačelnika na aktualnom satu Gradske skupštine hitnu realizaciju u projektu uređenja Trga dr. Franje Tuđmana kao i izvještaj o provedenim aktivnostima oko uređenja trga.

Očitovanje u svezi ukidanja nastavnih predmeta povijest, geografija, biologija, kemija i politika i gospodarstvo

HSLs Grada Zagreba oštro se protivi ukidanju nastavnih predmeta Povijest, Geografija, Kemija, Biologija i PIG u strukovnim trogodišnjim školama. Smatramo da ti opće obrazovni predmeti u trogodišnjim strukovnim škola trebali su razvijati različite kompetencije učenika. Kao primjerice prostorno i vremensko razmišljanje, razvijanje konceptualnog znanja, razvijanje uzročno posljedičnih veza, shvaćanje trenutnog društveno političko stanja. Izbacivanjem ovih predmeta učenici postaju pasivni promatrači društvenog i političkog života Hrvatske. Odnosno stvara se poslušna glasačka mašinerija koja će bez razmišljanja donositi odluke koje je netko donio za njih. Osnove Biologije i kemije važne su za zdrav i siguran život. Poznavanje Bioloških i kemijskih procesa omogućuje učenicima da shvate biološko kemijske procese koji bi im u jednom trenutku mogao spasiti život.

Za sanaciju ilegalnog odlagališta Zagreb je platio šest milijuna kuna, skoro koliko i MORH vojnu vježbu



Zagrebački HSLs održao je konferenciju za medije na temu 'netransparentnosti grada Zagreba u sanaciji odlagališta Savica – Šanci' kao i o aktualnom stanju nakon godinu dana političke trgovine u Gradu Zagrebu.

Na konferenciji je govorio Darko Klasić, zastupnik u Skupštini Grada Zagreba i podpredsjednik HSLs-a Zagreba.

Podpredsjednik zagrebačkih liberala podsjetio je na medijske napise i televizijske emisije na ovu temu te kako postoje dokumentirana priznanja vlasnika i radnika ilegalnog odlagališta kako se odlaganje otpada na tom mjestu naplaćuje. Napomenuo je i kako su zagrebački vatrogasci samo prošle godine intervenirali čak 14 puta u gašenju požara na ilegalnim odlagalištima na Savici.

“Grad je tek nakon dva mjeseca ponudio odgovore koji više ignoriraju pitanja nego što nude odgovore. De facto je grad odgovornost prebacio na Javnu ustanovu Maksimir perući ruke od problema. Javna ustanova Maksimir je na naš zahtjev sredinom listopada dostavila odgovor iz kojih je razvidno da je zbog nedostatka sredstava i operative za pomoć tražila Grad Zagreb i Zagrebački holding. Javna ustanova Maksimir osigurala je 200

tisuća kuna za uklanjanje cca 180 tona otpada, a ostatak financijskih troškova preuzeo je grad Zagreb”.

Zagrebački zastupnik tako je došao od nevjerojatne cijene od šest milijuna kuna koju je platio Grad Zagreb kako bi sanirao ilegalno odlagalište Savica-Šanci.

“Ako vidimo da je za cjelokupnu trodnevnu vježbu oružanih snaga u trajanju od tri dana, gdje je testirana borbena spremnost cjelokupne Hrvatske vojske potrošeno 8 milijuna kuna, zabrinjavajuće je da Zagreb kao i odgovarajuće institucije ne poduzimaju ništa s obzirom na veličinu štete koja je pričinjena Zagrebčanima”, rekao je Klasić i dodao kako postoje informacije da su oni koji su uzrokovali problem ilegalnog odlagališta, a koji su živjeli u ilegalnim nastambama na samom odlagalištu i pokraj njege te nanijeli imovinsku štetu građanima Zagreba naposljetku stambeno zbrinuti od strane grada.

“U Katastru su i ti objekti zavedeni i dođeljeni su im kućni brojevi. Pozivamo grad Zagreb da ozbiljno reagira i zaštiti interes svojih građana”, rekao je Klasić naglašavajući kako je potrebno primjerenom kazniti odgovorne, a ne nagrađivati ih.

Zagrebački skupštinski vijećnik dotaknuo se i političke trgovine s kojom su formirane nove većine u Vijećima gradskih četvrti, mjesnih odbora i Gradske skupštine, a koje nisu bili posljedica ostvarenih rezultata izbora.

“To i nije neka novost, međutim u posljednjih godinu dana stanje se još značajnije promijenilo i to nažalost na štetu građana Zagreba. Gradonačelnik nakon izglasavanja 'lex šerifa' ima neograničenu moć u kadroviranju u gradskoj upravi i holdingu te je tako stvorio politički kokošinjac računajući na pohlepu pojedinih vijećnika koji pristaju na kompro-



mise kako bi se uhljebili i pozicionirali”, rekao je.

“Tajna uspjeha gradonačelnika je u raspolaganju resursa koje su mu zagrebčani povjerali, a koje on besramno koristi kako bi stvarao svoj politički utjecaj. Sve se svodi na predstavu dijeljenja donacija iz Zagrebačkog proračuna za dobrobit pojedinih lokalnih zajednica čiji će se čelnici ubrzo pridružiti stranki gradonačelnika ili zapošljavanjem njihove bliže

rodbine i prijatelja u zagrebačkoj upravi i holdingu”, rekao je Klasić.

“Činjenica je da je gradonačelnik u ovih godinu dana kokošareći među vijećnicima stvorio uvjete u kojim skoro pa nema značajniju oporbu, te je veliki broj vijećnika gradskih četvrti i mjesnih odbora zbog osobne koristi iznevjerio liste i stranke koje su ih kandidirali i prevarili građane koji su za njih glasali”, rekao je podpredsjednik zagrebačkog HSLs-a.

Klasić smatra kako takvim ponašanjem Bandić demotivira građane te umanjuje vjeru u politički sustav

“I u tom trebamo tražiti uzroke iseljavanja iz Hrvatske, ali i uspjeha gradonačelnika u gradu Zagrebu gdje unatoč rezultatu od ostvarenih 23 posto glasova izašlih na izbore Milan Bandić kontrolira većinu mjesne samouprave”, zaključio je Darko Klasić.

Problem O.Š. Jure Kaštelan

Osnovna škola Jure Kaštelan sagrađena je kao privremeni objekt prije skoro 60 godina. Trebala je poslužiti kao polumontažni objekt dok se ne saniraju posljedice velike poplave u Zagrebu. U školu usu ugrađene azbestne ploče koje su po zakonu zabranjene. HSLs Grada Zagreba u nekoliko navrata je upozoravao na ovaj problem. Te je u gradskim institucijama tražio hitnu sanaciju. Ova škola je čisti svjedok kakav je stav Grada o obrazovanju.



Očitavanje povodom napada na profesora u Elektrostrojarskoj školi u Varaždinu

Odbor za obrazovanje HSLs-a oštro osuđuje napad na profesora Elektrostrojarske škole. Položaj učitelja nastavnika i profesora se s godinama sve više srožava. Djelatnici škola više nemaju nikakvih prava te nikakve zaštite što pokazuje i napad na kolegu u Varaždinu. Ovaj napad pokazuje što društvo misli o zanimanju nastavnika. Pozivamo institucije da zaštite djelatnike odgojno obrazovnih ustanova na načina kako su to napravili liječnici. Svaki napad na djelatnike škole trebao bi se smatrati kao napad na službenu osobu.



Povodom nemilih događaja u blizini O.Š Vukomerec



U zadnjih nekoliko godina primijetili smo da je sigurnost naših učenika iznimno ugrožena. Nekoliko puta upozoravali smo na nedostatke sigurnosti. Kao prvo pitanje derutnosti obrazovnih institucija. U nekoliko škola derutni su prozori ruše se stropovi nema adekvatnog grijanja. Gradonačelnik na gore navedene probleme reagira tek nakon javnog linča. Drugi problem sigurnosti je neometan ulazak nepoznatih osoba u škole što je lijepo prezentirao saborski zastupnik Živog Zida gosp.Pernar koji se bez imalo problema prošetao kroz nekoliko škola Grada Zagreba. Sramotno je da glavni grad ima ovakve propuste u sigurnosti djece Grada Zagreba.

Nedavni događaji u blizini O.Š Vukomerec pokazuju da je sigurnost naših učenika ugrožena. Roditelji djece koji pohađaju dotičnu školu s pravom su zabrinuti za svoje djece. O svojim problemima roditelji su htjeli upoznati i gradonačelnika koji ih je u podnevnom dnevniku nazvao pijancima sa krvavim očima. To pokazuje koliko je našem gradonačelniku stalo do, sigurnosti obrazovnih institucija, obrazovanja i roditelja.



Počela izgradnja autobusnih stajališta u ulici Pantovčak



Nakon višegodišnjeg isticanja HSLs-a Grada Zagreba i zahtjeva naših zastupnika u Gradskoj skupštini o nužnosti izgradnje autobusnog stajališta u ulici Pantovčak uz Ured Predsjednice RH, grad Zagreba je konačno pokrenuo radove za uređenje sigurnih autobusnih stajališta.

Pitanje za gradonačelnika Bandića



Zašto Grad Zagreb nije plaćao školama troškove održavanja za 7,8 i 9 mjesec. (Prva veća uplata bila je tek 28. rujna) Ravnatelji osnovnih škola upozoravaju o ovom problemu već godinama. Ovim ne plaćanjem obaveza Grad Zagreb svjesno ulazi u nepotrebnog dug jer škole tijekom tih mjeseci ne plaćaju račune te za taj period dobivaju zatezne kamate što Grad prešutno podržava. U Gradu zagrebu ima oko 60 Vrtića 110 osnovnih 66 srednjih škola pa se postavlja pitanje koliko je zateznih kamata plaćeno zašto Grad svjesno ulazi u nepotrebnog trošak.

Održano druženje zagrebačkih "Liberalki"

Novo Gradsko vijeće HSLs-a Grada Zagreba u svojem radu otvara niz tema te ujedno planira i organizaciju niza seminara na one teme koje su se do sada smatrale uobičajeno usko ženskim (iako smatramo da takve i ne postoje) posebno se okreće ženskoj inicijativi HSLs-a. U tom pogledu dana 28. rujna 2018. u prostorijama HSLs-a Grada Zagreba održano je druženje i koordinacija liberalki.

Članstvo u Liberalkama nije formalno već su svi dobrodošli kako bi prezentirali svoje ideje i inicijative u budućem radu ženske inicijative HSLs-a Zagreba te Vas ovim putem dodatno pozivamo da se pridružite i doprinesete svojim idejama, inicijativom i radom.

Održan okrugli stol na temu urbane sigurnosti i SUMP



Dana 17. rujna 2018. godine u prostorima Grada Zagreba na Kaptolu u sklopu Europskog tjedna mobilnosti održan je okrugli stol sa svrhom predstavljanja SUMP-a, SUSTAINABLE URBAN MOBILITY PLAN, i mogućnostima implementacije u Lokalnoj samoupravi. Okrugli stol otvorio je uz predstavljanje sudionika-prezentora i pozvanih gostiju Vladimir Andrić, dipl.ing.prom., predsjednik HSLs-a Grada Zagreba.

Na okruglom stolu govorili su prometni stručnjak, doc.dr.sc. Marko Slavulj, dipl.ing.prom., dr.sc. Alen Gospočić, dipl. inf.prom. ispred Ministarstva mora, prometa i infrastrukture, Alen Ordulj, dipl.ing.prom., zamjenik pročelnice Gradskog ureda za mjesnu samoupravu te predstavnik Policijske uprave zagrebačke gosp. Marko Hodak.

Zaključci okruglog stola su:

1. Primjeri provođenja Planova održive urbane mobilnosti (eng. Sustainable Urban Mobility Plans – SUMP) u europskim gradovima pokazali su pozitivne učinke s obzirom na postavljene ciljeve.

2. Prepreke provođenju SUMP-ova su: nedostatak iskustva, nedostatak nacionalnog okvira, ograničeni financijski resursi, nedostajući ljudski potencijali, te nedovoljno metodološko znanje.
3. Potrebno je koristiti stručni pristup rješavanju problema urbane mobilnosti u gradovima.
4. Potrebno je organizirati više događanja na temu SUMP-a u Zagrebu kako bi se približio koncept i istaknula važnost provođenja Planova održive urbane mobilnosti.
5. Grad Zagreb bi trebao biti predvodnik u Republici Hrvatskoj što se tiče primjene i izrade Planova održive urbane mobilnosti.
6. Zbog svoje veličine Zagreb bi mogao primijentirati koncept MikroSUMP-ova koji bi se izrađivali za gradske četvrti.
7. U skladu s prometnom politikom Europske unije, izrada planova urbane mobilnosti omogućava urbanim sredinama pristup fondovima EU.

